ОСОБЕННОСТИ ДИАГНОСТИКИ ЗАБОЛЕВАНИЙ СЛИЗИСТОЙ ОБОЛОЧКИ ПОЛОСТИ РТА У ПАЦИЕНТОВ С ХРОНИЧЕСКОЙ ПОЧЕЧНОЙ НЕДОСТАТОЧНОСТЬЮ

Луцкая И.К., д-р. мед. наук, профессор, **Кравчук И.В.**, канд. мед. наук, доцент Белорусская медицинская академия последипломного образования

Актуальность. Среди распространенных соматических заболеваний значимое место занимает хроническая почечная недостаточность. Представляет интерес изучение особенностей стоматологического статуса у данного контингента больных.

Цель исследования: разработка рекомендаций по диагностике стоматологических заболеваний у больных с хронической почечной недостаточностью. Объектом научного исследования были 50 больных хронической почечной недостаточностью, 30 пациентов составили группу сравнения. Работа выполнялась в рамках ГНТП.

Методы. Состояние полости рта оценивали по следующим показателям: КПУ, ОНІ-S, DI-S, CI-S, GI, PMA, КПИ.

Результаты исследования. Стоматологический статус пациентов основной группы характеризовался высоким индексом КПУ ($16,45\pm0,89$), значительным процентом подвижных ($6,2\pm0,5$) и одиночно стоящих зубов ($4,3\pm1,1$), оголенных ($14,3\pm0,7$) и сохранившихся корней ($6,2\pm1,2$) при разрушенных коронках.

При обследовании слизистой оболочки полости рта были выявлены симптомы кровоточивости, гиперпластических и язвенно-некротических процессов. Нередко встречалась гиперемия или синюшность СОПР, обложенность и атрофия сосочков языка, кератоз, изменения слизистой губ, заеды. С прогрессированием общего заболевания нарастало и число лиц, страдающих парестетическими расстройствами. Кровоточивость в процессе жевания, чистке зубов, наблюдалась в 69 % случаев. Хроническое воспаление десны характеризовалось интенсивным покраснением и десквамацией поверхности эпителия (десквамативный гингивит, глоссит).

Заключение. Особенности стоматологического статуса пациентов на гемодиализе заключаются в высоком уровне интенсивности кариеса, в преобладании в индексе КПУ составляющей «Удаленные зубы». По мере прогрессирования основного заболевания происходит нарастание хронических и дистрофических процессов в периодонте, увеличивается количество неврогенных расстройств. Пациенты с данной патологией характеризуются высокой нуждаемостью в стоматологической помощи.